

滕州十一中召开党风廉政行风建设暨党建工作会议

本报讯 4月21日下午滕州十一中召开了党风廉政、行风作风建设暨党建工作会议。副校长孙卓浩主持会议。

工会主席刘波宣读了学校党风廉政、行风作风建设暨党建工作要点,指出以落实党风廉政建设责任制、加强反腐倡廉教育、严格执行制度规定、强

化重点领域监管为抓手,加强党风廉政建设,落实全面从严治党;以巩固“两学一做”学习教育效果、落实中央八项规定精神、深入推进学校作风建设、开展大走访活动为载体,加强作风行风建设,优化学校发展环境;以加强理想信念教育、规范组织生活、严明政治纪律和

政治规矩为方向,加强党建工作,形成学校发展力量。希望全体教职工积极参与到活动中来,努力解决自身存在的突出问题,并能务实重行、担当作为,同时也不断提高学校党建工作水平,为学校稳步发展提供强大动力和坚强保障。

党支部书记、校长战洪领学了市教育局领导的讲话精神,分析了学校发展现状和存在的问题,要求全体党员干部要切实发挥在学校主体地位,敢于直面问题,敢于担当,增强责任感和危机意识,要勇于俯下身、沉下心、狠下力、高标准、严要求,真正起到模范带头作用。要以校为家,增强

主人翁意识,自觉遵守学校规章制度,认真履行自己的职责,为学校的稳定长远发展贡献自己的力量。本次会议吹响学校作风建设新的集结号,对学校管理起到指引规范作用,统一了教师队伍思想,指明了今后努力方向。

(通讯员 丁新超 马西霞)

洪绪中学加强课间巡查 确保学生安全

本报讯 一直以来,课间是学生意外伤害的多发时段,课间活动安全是困扰班主任的一件头疼事情,也是学校安全管理的重中之重。针对这一状况,洪绪中学积极推行课间、午间巡查制度,强化课间、午间的安全管理,取得了良好的效果。

该校严格落实课间巡查制度,根据实际情况安排教师及班级安全员课间值班表,值班表细化到值班的具体位置。要求每位课间值班教师及班级安全员下课后必须按时到达指定的位置,及时掌握学生的课间活动情况,时时注意学生的行为举止,及时纠正学生的不安全行为,并加强容易发生安全事故的时段、地点的监督,特别注意课间操集会时,楼梯、楼道和拥挤处的疏导工作。

(通讯员 闫福振)

顾庙小学 开展食品安全宣传教育

本报讯 随着天气逐步升温,学生购买冷饮、零食现象的有所抬头,顾庙小学根据实际情况,近期在校园开展了食品安全教育活动,提高广大师生食品安全意识和自我保护能力。

据了解,为了使本次活动搞得生动活泼有声有色,达到预期效果,该校德育处整理了近年来关于“三无食品”、“校园五毛食品”等相关的视频资料,各班根据各自实际从食品安全常识入手,向学生讲解了食品安全的重要性及相关法律法规、食品安全的相关知识,并走进商场、超市现场教授给学生,如何开展食品安全维权,如何识别“三无”食品、过期食品、假冒伪劣商品等,引导学生争当小宣传员和监督员,自觉抵制“三无”、“垃圾”食品,远离不合格不健康的小食品。

(通讯员 韩寒)



枣庄日报小记者助力税收宣传月

本报讯 今年4月份是第26个全国税收宣传月,为了让小学生从小就培养纳税意识,了解税法知识,4月22日,滕州市地方税务局与枣庄日报小记者团带领着小记者们,参加了税收宣传月活动。

当日,阳光明媚,鲜花盛开,到处洋溢着春的气息。枣庄日报小记者头戴

小红帽,胸戴印有税收宣传小记者的红围带和小记者证兴致勃勃的来到滕州市滨湖区古集镇,小记者们在税务工作人员带领下到滕州市地方税务局滨湖中心税务所参观了文化展览,法治税务展览,观看了关于税收宣传的幻灯片,参观了古集镇王府,税务工作人员还向小记者赠送了书包等学习用品。

并和税务工作人员一同到古镇向游客和商家宣传税收知识,发放税收宣传资料。最后,他们又来到山东省微山湖荷花食品有限公司实地参观食品生产线,深入了解了制作成鸭蛋的生产过程。

此次活动内容丰富多采,小记者们在参观之后,对税收法知识和税务工

作人员工作情况有了更深入的了解。他们纷纷表示,在将来的学习中要继续关注税收工作、经常学习税收知识、时刻不忘税法宣传,争当税收宣传小记者和税收宣传员,将来也成为税收工作的一员,为祖国的繁荣富强做出贡献。

(记者 侯志龙 实习生 赵丹丹 摄影报道)

官桥中学多措并举开展安全法制教育

本报讯 针对在校中学生正处于心理叛逆期,人生观、价值观不够完善,容易迷失方向的特点,近日,官桥中学不断强化措施,全力加强学校的安全法制教育工作。

学校把安全法制教育当作重点工作来抓,通过多种途径,进一步强化全体师生的安全法制意识,提高安全法制教育的实效。学校认真制定了《官桥中学安全法制教育实施方案》,对各项活动进行了精心的安排和布置。组织全体师生收看安全法制教育专题录像,加大对学生安全教育的力度;学校团委还组织了安全法制教育专题黑板报评比和主题班会等系列活动,收到了良好的教育效果。

本次教育活动,营造了浓厚的安全法制教育氛围,进一步强化了全体师生的安全法制意识,为打造平安校园打下良好的基础。

(通讯员 王大岭)

墨子中学举行全市复习课评选活动

本报讯 根据滕州市教研室工作安排,初中教研组长化学习模式课评选活动于4月11日在墨子中学举行。

来自全市不同学校的8名教师参加了评选活动。围绕氧气和二氧化碳这一课题,参赛教师构思巧妙、力求精炼、从不同角度发掘教材,展示出各具特色、实用高效的复习课模式。

在任课教师引导下,同学们围绕学案进行要点梳理、小组交流,通过实验感知总结知识生成过程,在层次分明的中考链接中进行训练,有效巩固基础知识、开阔思维、提升综合运用能力。

以市教研室张大臣带队的评委团认真听课,对各位参评教师及时反馈、公平评价,墨子中学教师积极参加听课,借鉴宝贵的课堂教学经验。

(通讯员 张文晶)

滕州三中召开期中总结表彰会

本报讯 4月21日,滕州三中在学校科技楼三楼会议室隆重召开期中阶段总结表彰会。校党总支书记赵日法同志主持会议,校长任卫民、常务副校长马加杰、副校长刘汝仲、工会主席王开栋、校长助理杜以斌等同志及学校160余位教职工工参加会议。会议全面总结半学期以来的工作,表彰期中阶段检测取得优异成绩的个人和集体,并对下半学期提出更高要求。

会上,马加杰副校长代表学校宣读表彰了期中检测中涌现出的教学类优秀班集体、优秀备课组和优秀教师,一大批老师得到表彰;刘汝仲副校长宣读表彰了教育管理类优秀班集体。随后,任卫民校长做重要讲话。最后,赵书记做总结发言。

(通讯员 邱文元)

龙泉街道中心小学开展优秀读书笔记展评活动

本报讯 近日,龙泉街道中心小学开展了学生读书笔记展评活动。据了解,本次活动由该校教导处统一组织,各语文教研组抓落实,并制订了《滕州市龙泉街道中心小学读书笔记活动方案》,组织全校学生在课外读好书、好读书,养成写读书笔记的习惯。

据该活动负责人介绍,读书笔记评比活动分为班级初评和学校总评两个阶段。班级初评,班上所有学生人人参与,采取先让学生自己介绍读书笔记、然后各学习小组互相评议,每班评出10本优秀读书笔记送交学校。学校组织教师评委和学生评委进行总评,从读书笔记的内容数量、读后感质量、字迹书写、版式设计四个方面进行评分,共评出了一等奖读书笔记58本,二等奖读书笔记232本。

(通讯员 王玮 真艳)



滕县首任县委书记 王丹墀

1937年8月30日,李乐平出狱回到家乡滕县大赵庄侯寨村,随即投入到抗日洪流中去。他积极组织农民抗日协会,之后又组织自卫团、妇救会、情报站等。一时间,大赵庄成为滕县抗日根据地。

在农会基础上,他与王建新、王

轶岗山区转移,中共滕县特支成员随军撤离滕东。为了坚持滕县地下工作,临行前,义勇总队领导人兼滕县特支书记李乐平召集有关人员在善固村西河开会,决定留下义勇队队员王丹墀、徐培泉、徐广元3人,建立一个党小组,由王丹墀任组长。滕西由生碧泉负责,马奉我、颜化平等参与滕西坚持党的活动。

自中共滕县成员和义勇队东征离开滕东以后,滕东地区基本上仍由党的活动陷入低潮。此时以东江刘广田为首的顽固派嚣张起来,到处杀人放火,残害革命志士及其家属,致使党小组的徐培泉、徐广元(均当地人)无处隐藏,不得已返回部队。这时只剩下王丹墀一人在日伪顽的统治下坚持工作。他在駁山头村以教书为掩护,秘密建立情报点,通过各种关系,搜集敌人的兵力部署及活动规律等情报,经过梳理核实,将情报及时传递到山里,为我

经过一个多月的秘密筹备,建立滕县县委的工作就绪。1939年2月的一天,寒风嗖嗖,天气阴冷,可是,大赵庄李子成家南屋里却温暖如春,中共滕县县委成立会议在这里举行。参加会议的有王丹墀、李子成、生碧泉、马奉我、朱绍庭(天主教教师,1940年妥协)6名党员。根据上级指示精神,县委书记由王丹墀担任。经大家商讨,确定各部长:组织部长李子成、宣传部长朱绍庭、武装部长生碧泉、统战部长马奉我、曹德和为委员,县委对外名称“滕县工作团”。

会议分析了形势,研究了今后的任务。会后,受县委委派,李子成带着李乐平的信和王丹墀县委成立分工情况书面报告专程到费县朱田——鲁南特委机关驻地,向特委书记宋子成作了汇报。特委予以批准。同年5月,县委领导成员进行调整,生碧泉去山东分局党校学习,

滕州邱氏之源和赵辛街古碑

邱宝平

界河镇赵辛街村委会院内现存三通元朝古碑,是村民在文革期间偷偷保存起来的。其中,林婆公碑(1277年立石)距今740年,荣公碑(1326年立石)距今691年,丘山公碑(1337年立石)距今680年。

邱姓本为丘,炎帝裔孙姜伯夷辅佐大禹治水,因功封于吕,是为吕国(古城在今河南南阳西)。吕国历经夏、商二朝。到商朝末,其后裔吕尚即姜子牙(姜姓,吕氏,名尚,字子牙,尊称太公望),辅助周文王、周武王灭商,完成了齐家治国平天下的大业。因功封为齐国君,建都营丘(淄博市临淄北),由其三子镇守。其三子遂“以封地为氏,而为丘氏,卒谥穆公,故丘穆公为丘(邱)氏之开姓始祖”(《山东省志·姜太公志》)。

清朝雍正三年,为避孔丘名讳,雍正皇帝下令在丘旁加“卩”为“邱”,

以此改为“邱”姓。丘、邱姓人均是丘穆公子孙。丘、邱姓通用。

其中,丘山墓记碑于大元至元三年立(丁丑三年公元1337年),碑文是:“丘山墓记,父亲丘山母亲程宗善,公丘安 滕阳匠人杨人立德”字样。

大丘山林婆碑立于大元至元十四年(丁丑公元1277年),碑文是:“丘公之墓,丘氏前南雄路军民都镇扶钩当初始兴。县达鲁花赤兼管诸军奥鲁劝农事。”

据考证:南雄路为今广东省,达鲁花赤为蒙古语,系元朝官名。即一把手,大意是:丘公当时官任广东省军民都镇扶(军政一把手),兼任始兴县军政一把手,管理军事和农业。年近告老还乡,魂归故里(元朝省管县)。

碑文记载说明:一是滕州邱氏家

族不是从山西移民迁徙而来的;再就是碑文记事男女平等,反映了蒙古族统治的元朝,男尊女卑的儒家思想体系相对弱化。

时逢太平盛世,国泰民安,风调雨顺,百姓丰衣足食,安居乐业,但应饮水思源,慎终追远,祭奠祖先。修坟立碑是中华民族的传统美德,祖碑是家族血脉之根,也是体现根源之载体。经族人协商,原三通古碑年代久远,残缺损毁,为保护历史遗产,自愿捐资在村北建碑林一处,将三通古碑修复归位。碑林北靠龙岭,东依京沪高铁,南望龙河,西眺红荷湿地,此地乃风水宝地,必将造福后人。邱氏族人,无论士农工商贾学,当忠厚传家,诗书继世,行善积德,尊老爱幼,铭记历史,光前裕后,无愧邱姓,奉献社会。

滕县县委在大赵庄诞生

李后振

右池等创办农民抗日训练班。又将多数会员组织起来,成立了滕县义勇队。1938年5月,中共鲁苏豫皖边区特委

将沛县张光中领导的义勇队、滕县李乐平领导的义勇队、峄县朱道南领导的义勇队编为义勇总队。义勇总队成立后,日伪妄图消灭这一新生力量,两次围攻均被义勇总队及各抗日队伍击溃。

1938年8月,滕东日伪顽固势力对鲁南人民抗日义勇队形成包围之势。8月25日,为保存实力,更好地发展和壮大队伍,根据鲁苏豫皖边区省委指示,抗日义勇总队向抱

党抗日武装制定对敌斗争策略提供了依据。

同年10月,徐培泉回到部队向义勇总队队长张光中、政委李乐平汇报滕东地区的形势后,部队领导人研究决定,派熟悉情况的特务连侦察员、滕籍人李子成秘密返回滕东,命其与王丹墀联系,发展党的组织,扩大党的队伍,适时建立县委。李子成返回滕东后,按照部队首长指示,首先了解掌握敌伪情况,开展对中间势力的争取工作。12月,他在駁山头村找到了王丹墀,遂将组织的意图告诉了他。两人初步商讨建立县委的有关问题。

朱慕唐接任武装委员,王玉英(后妥协)接任统战委员。县委成立后,不到一年时间里,滕县东部地区党组织由原来一个党支部发展到七个党支部和两个党小组;党员由原来16人增加到近60名。党组织的空前发展为开展各项抗日救亡工作奠定了基础。

为发扬革命传统,怀念革命前辈及革命先烈,永远铭记历史,滕州市委党史研究室于2016年10月,特别在滕县县委诞生地——大赵庄村制作纪念标识。这一举措得民心,顺民意,赢得广大人民的赞誉。

我老家院子里有一棵老榆树,有多老呢?从我认识它时,它就是一棵老榆树。

有一年,我们把它卖了。卖树有两种,站着卖和躺着卖,有一句话说,这树呀,是“站着不买,躺下不卖”。意思是说,树长在那儿,容易被看小,被便宜卖掉,刨倒了以后,容易显得长大,值钱。这棵老榆树我们是站着卖的,伐木工人来到,把树贴着地面锯倒,拉走了。地上留了一个矮矮的树桩,由于它并不碍事,我们没有把它从地下刨出来。

一个夏天的雨后,我从树桩旁走过,突然发现它长了很多木耳,在树皮的里面,大大小小,围了一圈。我跑去告诉妈妈,妈妈说榆树

化腐朽为神奇

徐廷涛

长的木耳可以吃,让我把大个的木耳摘下来,小的让它们继续长。那天中午,我们家就吃的炒木耳。

从那以后,我天天到树桩那儿观察,盼望着木耳长大,有时天不下雨,我就给树桩泼水,可是,我摘的木耳再也没有单独炒过,妈妈只是把一两个木耳和其他菜配着炒。

我也曾找一些榆树的树枝,希望能用水泡出木耳,可惜没有成功。

后来,那个树桩彻底朽了,用手一碰就粉了,化为尘土,融进了大地。



文公台 WEN GONG TAI

山东省技术监督局抽检“颜秉刚眼镜”全部合格

颜秉刚眼镜超市 滕州步行街大同路91号 中小学生配镜爱心热线:5615806

